Pa36op 3agaHuit puHanbHOro stana onumnuagbl «MHpopmarTmka n kubepbesonacHocTb»
2024 rop,

3apgaHue 1. AAropuTm BbIMMCIEHNA 3HAYEHNA PYHKLUMM.

ANroputm BbluMCAeHUA 3HaueHua ¢yHKummK F(n), rae n EN — HaTypanbHOE YnuCcno, 3a4aeTcA C NOMOLLBIO
cootHoweHni: F(1)=1, F(2)=3, F(n)=F(n-1)+n-F(n-2), ecim n>2. Yemy paBHo umncno L=F(2024)/F(2019)?
Mporpamma AoMKHa BbIBECTM OAHO YMC/IO0 L — Lenyio yacte yKasaHHOW Apobu. PelneHune 3agaum Ao/MKHO
6bITb NPeACTaB/AEHO B BUE BbIBOAA YMcaa L, KoTopoe 6yaeT BblMMCAGHO C NOMOLLLIO Nporpammbl. Paiin
C KOAOM Nporpammbl HEO6X0AUMO 3arpy3uTb M B Ha3BaHUK $aliNa yKasaTb HOMEP 3a4auu.

Cucrema oueHuBaHuA

PeweHune, npeacraBneHHoe B BUAE KoAa Nporpammebl, KOTopaa 8 NpoLecce BbIYNC/IEHUA BEPHO BbIBOAUT
uncio L He 6onee uem 3a 3 cek., byaeT oueHusaTtbea B 11,667 6annos. B 61aHKe oTBeTa yKaskuTe uncno L
- Lenyto YacTb yKasaHHOW Apobu, a Tak:ke npunioxxute ¢paina c Nporpammon.

OtBert: 194473319

[nAa BbluMCAEHUA OTBETA HEOOXOAMMO UCMNO/Ib30BaTb MeTo UTepaumii. NMpumep nporpammsbl Ha Python,
C NOMOLLBIO KOTOPOWH MOXKHO MOJIYYUTb BEPHDbIA OTBET NPeACcTaB/ieH HUNKeE.

f=[1] * 2030
for nin range(len(f)):
if n==1:f[n] ==
if n==2:f[n] ==
if n > 2: f[n] =f[n-1] + n * f[n-2]
print(f[2024]//£[2019])
3apgaHue 2. Mepecyer ABeHAAUATUIHAUHBIX YUCEN C YCNOBUEM.

HaliTn Konnuecteo ageHaALaTU3HAYHBIX YUcen, KoTopoe 0603HaUNMM nepemeHHoN M, NoNb3yAck TO/IbKO
umudbpamu 1, 2, 3, 4 npu Takom ycnosun, 4to undpa 4 NCNOAL3YETCA B KaXKAOM YMCae POBHO JBa pasa.
CKONbKO cpeay HUX TaKUX YMucesn, KoTopble aenutca Ha 9?7 KonumyectBo Takux uucen obosHauum
nepemeHHolii M. PeweHue 3agaun AonxKHO 6biTb NpeacTasneHo 8 Buae BbiBoga ABYX uncen L u M,
KoTopble 6yayT BblUMUC/IEHBI C MOMOLLBIO Nporpammbl. Daikin ¢ KogomM Nporpammbl HE0HX0aUMMO 3arpy3uTb
M B Ha3BaHUW dalina yKasaTb HoMep 3a83a4M.

Cucrema OueHUBaHUA

PewieHue, npeacrasneHHoe B BUAE KOAa NPOrpaMmbl, KOTOPasa B NPOLLECCE BblIYUCAEHWUA BEPHO BbIBOAUT
uncna L u M He 6onee uem 3a 3 cek., byaer oueHusatbea 8 11,667 6annos. B 6naHKe oTBeTa yKaxkuTe
uenble uncna L n M, a Takxke npunoxute daiina c nporpammon.

OtBert: CHayana Bbibepem MecTa, Ha KOTOPbIX CTOUT undpa 4. I3To MOXKHO
caenatb C2, cnocobamu. Mocne 310ro cTaBum Ha ocTaswmxca 10 mecTax
umdpsl 1, 2, 3, yto MoxHo caenath 310 cnocobamu. Becero nonyvaem
310C2,=59049 x 66= 3 897 234 cnocobos.
Cymma umnodp n11060ro u3 HaNUCAHHbIX YUCEN NEKUT MeXKaY

10x1 + 2x4 = 18 1 10x3 + 2x4 = 38.



MosToMy ecan YMC0 OeNnTCa Ha 9, TO cymma ero undp pasHa 18, 36. CnegoBaTenibHO,
1, 2, 3 patoT cymmbl 10, 28. DTK cymmbl NOSIly4aeTCa, eCAN B3ATb:

1) 10 eauHuu, 0 aBoeK, 0 TpoeK, 2 YeTBEPKM;

2) 1eanHuuy, 0 oBoeK, O TPOEK, 2 HeTBEPKY;

3) 0eauHWU, 2 ABOMKM, 8 TPOEK, 2 YETBEPKM;

4) 1 eauHuuy, O asoek, 9 Tpoek, 2 YeTBEPKM.

N3 aTnX LMdp MOXKHO COCTaBMUTD:

12!
P(10,0,0,2) = oo = BB PasHbIx uncen;
12!
P(1,0,9,2) = ooy =660 Pas/MuHbIX Uucen;
P(0,2,8,2) = 12 _>970 Pas3/IMYHBIX YMCeN;
ol2!8!2!
P(1,0,9,2) = 1Z_ 660 pas/NYHbIX YnCen;
1lot9!2!

Cymma 3Tnx umcen 4356.
OTtBeT: 3897 234 n 4356

Mpumep nporpammbl Ha Python, ¢ NoOMOLLBIO KOTOPOW MOXHO NMOJIYYUMTb BEPHLIN OTBET NpeacTasieH
HUXKe.

import math

k=3**10*math.comb(12, 2)

print(k)

kO=math.factorial(12)

k1= math.factorial(10)*math.factorial{0)*math.factorial(0)*math.factorial(2)
k2= math.factorial(1)*math.factorial(0)*math.factorial(9)* math.factorial(2)
k3= math.factorial(0)*math.factorial(2)*math.factorial (8)* math.factorial(2)
k4= math.factorial(1)*math.factorial(0)*math.factorial(9)* math.factorial(2)
k1=ko/k1

k2=k0/k2

k3=k0/k3

k4= k0/k4

sum=k1+k2+k3+k4

print(sum)

3agaHue 3. HaiiTn UNCNO, KOTOPOE OTBEYAET YCIOBUAM.

HaliTnh MMHMManbHoe HaTypanbHoe uncno L, Kotopoe genntca 6e3 octatka Ha umcna 2, 3,4, 5,6, 7 m
KoTopoe npu geneHnn Ha 17 paéT BCAKMIA pa3 OCTaTOK paBHbii 3. PelueHue 3agaun AONKHO 6biTb
npeacraBaeHo B BUAE BbiBOAA Yncna L, KoTopoe 6yaeT BblUMCAEHO € NOMOLLBIO nporpammbl. ®alin ¢
KoJoM nporpammbl Heo6XxoaMMOo 3arpysuTb U B HasBaHUK daiiia yKasaTb HOMEp 3a4auM.



Cucrema oueHuBaHuA

PeweHwue, npeacrasneHHoe B BUAE KOAA NPOrpaMmbl, KOTOPasA B NPOLECCE BbIUUCAEHUA BEPHO BbIBOAUT
uncno L He 6onee uem 3a 3 cek., byaer oueHuBatbea B 11,667 6annos. B 6naHKe oTeeTa yKaxKute uncno L,
a TaKXe nNpuaoxuTe daiina c NPorpammon.

Orser: 1683

Yucno, pgensilleecaHa 2, 3,4, 5, 6,7 umeet Buf 2 * 2 * 3 * 5*7* n = 420n
Yucno, pensieecs Ha 17 nmeet sug 17k

Torpa

17k =420n + 3

k_420n+3_24*17n+12*n+3_24 +12*n+3
- 17 17 - e 17

12n + 3 genutbcs Ha 17 (MMHUMasbHOE N, NPU KOTOPOM 3TO BO3MOXHO N = 4)

oTcroa
k=24*4+3=99
17k =17 * 99 = 1683 - oTBeT.

Mpumep nporpammbl Ha Python, ¢ MoMoLLbIO KOTOPOW MOMKHO MOJIlyYUTb BEPHbIN OTBET NpeAcTaB/ieH
HUKe.

k=24*4+3

print(17*k)

3apaHue 4. AAropuTm Bbl4UCAEHUA 3HAYEHUA PYHKLMM.

HaliTn HaTypanibHOe UnC/Io L, KoTopoe ABNAETCA OCTaTKOM OT AesieHns uncaa (29°7°+4)Y va 11. Pewenne
3aflauM J0/KHO 6bITb NpeAcTaB/iieHo B BUAE BbIBOAA YMC/Aa L, KoTopoe ByaeT BbIMMCIEHO C NOMOLLBIO
nporpammsl. Paiin ¢ Kogom nporpammbl HEOBX0AMMO 3arpy3uTb U B HasBaHWUM ¢aitna ykasaTb Homep
3aZaum.

Cucrema oueHuMBaHuA

PeweHne, npeacraBneHHoe B BUAE KoAa Nporpammebl, KOTopas B NpoLecce BbIYUC/IEHUA BEPHO BbIBOAUT
umncno L He 6onee uem 3a 3 cek., byaer oueHuBatbea B 11,667 6annos. B 6naHKe oTBeTa yKaxKute uncno L,
a TaKXe Npunoxute panna c Nporpammon.

Orser: 3

Mpumep nporpammbl Ha Python, c NOMOLIBIO KOTOPOWH MOMKHO NOJYYUTL BEPHBIA OTBET NPeACcTaB/IeH
HUXe.

a=(29**2300+4)**17
b=11
c=a%b

print(a' "mod", b, u:u' C, Sep=" u)



3apaHue 5. NMepuoguueckan unudpposaa NOCNeA0BaTENbHOCTD.

MNyctb AaHa 6eckoHeuHaa nocneposaTenbHocTb UMdp ot 0 Ao 9, KoTopaa coaep>KUT NOBTOPAIOLLYIOCA
nepuoanYecKyIo rpynny us n umdp ai, az,..., an, a1, a2,..., an,..., B KOTOPO KaxKaaa uudpa ax (k=1,2,...,n,
roe n — HaTypa/jbHOe YUC/I0) ecTb nocneaHaa uudpa umcna n". Haiigute HammeHbWKIA Nepuog, h TaKon
nocneaoBaTe/ibHOCTU. PellieHne 3agaun JoKHO 6bITb NpeacTaBieHo B BUAE BbIBOAA YMC/IA h, KOTOpoe
6yneT BbIUMCNAEHO C MOMOLLbIO nporpammbl. Pailn ¢ Kogom nporpammbl HeO6X04MMO 3arpysuTb U B
HasBaHwuu dalina yKasaTb Homep 3a4a4M.

Cuctema oueHMBaHuA

PelwieHue, npeacraBneHHoe B BUAE KOAA NPOrpamMmmbl, KOTOpas B NpoLecce BbIMUCIEHUA BEPHO BbIBOAMT
yuncao h He Bosee uem 3a 3 cek., byneT oueHusaTbea B 11,667 6annos. B 6i1aHKe oTBETa YKaXKUTE UMCO N,
a TaK»Ke NpuJIoKuTe daina ¢ nporpammo.

OrBer: 20

Mposepum, uto 20 aBaAETCA HaMMEHBLUMM NEPUOAOM, BbINUCbIBaA Nepeble 20 3HaUYeHUH
nocnefoBaTe/IbHOCTU as, @y, ...

1476536901636567490
BUAMM, UTO OHa He NMeEeT Nepruofa MeHblueid ANUHBI, rge 3TU uudpbl Nolyyaem U3 cle4yloWero:

1:=1, 22=4,32~ 7,42~ 6,5~5,67 6,77~ 3,8~6,9°~ 9,100~ 0, 117~ 1,122~ 6, 132~ 3, 144~ 6, 15~ 5,
16w~6,17v~ 7,185~ 4,192~ 9,202~ 0, T. e

1,4,7,6,5,6,3,6,9,0,1,6,3,6,5,6,7,4,9,0 — panee undpul NOBTOPAIOTCA

Mpumep nporpammebl Ha Python, c nomoLLbO KOTOPOI MOXKHO MO/YYUTb BEPHBIN OTBET NPeACTaB/IEH
HUKe.
foriin range(1,22):
print(i**i)
3apaHue 6. LUudpposanue Tekcra.

[na wndpoBaHMA aHIMINCKOIO TEKCTa UCMOAb30BaAMN Clieayloluyto Tabauuy.

Al B]|C D E F G H | J K L M
01(102|]03(04|]05]|]06| 07 (08 (09| 10 | 11| 12| 13
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Pesynbtatom wndposaHUA TeKcTa cTana unudposana NociaenoBaTe/lbHOCTb, KOTOPYIO 3anucasaun (cnpasa
Haneso) B BWAE NOCNEAOBaTE/bHOCTU rpynn no Tpu uudpbl 6e3 nepeceyeHmit U nNpomnyckos. Taknum

obpasom, nosyumnack NocieqoBaTe/IbHOCTU Tpex3HauyHbIX Yucen. [locne sToro Kaxaoe TpexsHauyHoe
4MC/I0 NOCNeAOBaTENBHOCTU YMHOXUAM HA 77 W Noc/ie YMHOXeHUA Ha 77 ocTaBuM TO/NbKO TpH
nocseaHne undpbl B UMC/IE, KOTOPOE NOAYHUIOCH NOC/E YMHOMEHUA, a OCTa/ibHble oTbpocnan, nocne
4yero noJ/lyynnacb HOBas NOC/EA0BaTE/IbHOCTL TPEX3HAUYHbIX unucen. Mocne aToro U3 sTMX TPEX3HAYHbIX
yncen nocnegosaTesibHO (cnpasa Haneso) 6blna cocTaBneHa TaKaa MOCAeAOBaTE/NIbHOCTL UUdp:
327117310778620378157531930578310963007186170878. BocctaHoBUTE UcXoAHOoe coobueHue,
MCNo/b3ylo 3Ty NocaeaoBaTebHOCTb LUdp. PeweHue 3agaum gomkHO 6biTb NpeacTaBieHO 8 BUAE



BblBOAA pacluMGpOBAHHOIO AHI/IMIACKOTO TeKcTa JIATMHCKUMKU  ByKBaMW. TeKcT Jo/mKeH Obitb
pacwndpoBaH c NoMoLLbio nporpammbl. Paiia c kogom nporpammbl HE06X04MMO 3arpy3nTb U B Ha3BaHUK
¢dalina ykasatb Homep 3a4aum.

Cucrema oueHuBaHuA

PeweHue, NnpeactaBneHHoe B BUAE KoAa Nporpammbl, KOTOpas B NPOLLECCE BbIYMCIEHUA BEPHO BbIBOAUT
pacwndpoBaHHbIA aHTIMIACKUI TEKCT NaTUHCKMMK BykBamu He 6oniee yem 3a 3 cekK., byaeT oueHnBaTLCA
B 11,667 6annos. B 6n1aHKe oTBeTa yKaxKuTe paclumdpoBaHHbIN aHIIMIACKUIA TEKCT NaTUHCKUMW ByKBamM,
a TaK»e npuaoxuTe daliaa c nporpammon.

OrBeT:
251521030114060914041903090514030519091418210414
YOUCANFINDSCIENCESINRUDN

[na HaxoxkaeHWs nepBoi byKkBbl UcxogHoOro coobuieHUA (rpynna Tpex nepsbix Ludp
nocsienoBaTe/IbHOCTN 327) HY)KHO paccMoTpeTb NpounssedeHune 13*n = 13¥327=4251, kotopoe paet
n=251. MpogoKana ganee noay4ynum UCKOMyto LMdpoByto NocieaoBaTe/IbHOCTb, KOTOPaA UMEET BUS,
251521030114060914041903090514030519091418210414.

Ucnonbsya Tabanuy koanposku 6yke nonydum YOUCANFINDSCIENCESINRUDN.

Mpumep BCcnomoraTe/lbHOW NporpamMmbl Ha Python, ¢ nomolubio KoTopoli MoXHO AewndposaTb
coobLeHne, NpeacTaB/eH HUKe.,

foriinrange(1,1001):
print(i, 4 i*13)

[anee HyXHO NpoOaHa/M3UPOBaTL CeayloLLME CTPOKU BbIBOAA M OCTaBUTL B NMPaBOI KOJIOHKE TONbKO
nocnegHue Tpu Ludpbl.

327 | 4251 251

117 | 1521 521
310 | 4030 030
778 | 10114 | 114
620 | 8060 060
378 | 4914 914
157 | 2041 041
531 | 6903 903
930 | 12090 | 090
578 | 7514 514
310 | 4030 030
963 | 12519 | 519
007 | 091 091
186 | 2418 418
170 | 2210 210
878 | 11414 | 414




MNonyuaem nocnenosate/IbHOCTb
251521030114060914041903090514030519091418210414

Danee pewundpyem a1o cooblueHMe ¢ TOMOLLBIO TabnLbl
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Monyumnm Tekcr

25
15
21
03
01
14
06
09
14
04
19
03
09
05
14
03
05
19
09
14
18
21
04
14
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